

困难毕业生可申领两千元求职创业补贴

7月25日至8月15日线上申报 10月底前发放到位

□记者 马月红

本报讯 记者6月13日从周口市2024届困难毕业生求职创业补贴动员会暨培训会上获悉,有就业创业意愿并积极求职创业的我市全日制普通高等学校和中等职业学校(含技工院校)2024届困难毕业生,可申请一次性求职创业补贴2000元,用于补助在求职创业过程中的相关费用。

7月25日至8月15日,符合条件的毕业生可进行个人申报,通过关注

微信公众号“河南就业”,登录河南省人力资源和社会保障厅官方网站“河南就业网上办事大厅”,通过注册申请获得个人登录账号,进入“就业补助资金——毕业学年困难毕业生求职创业补贴”模块进行申报。

按照要求,困难毕业生求职创业补贴发放工作应于10月底前完成,由困难毕业生提出申请,所在学校初审,学校所在地的人社部门会同相应职能部门审核汇总,所在学校公示,同级财政部门核拨。

10月底前,各地人社、财政部门在确保资金安全的情况下,采取资金直补到人、银行代发方式,按规定将补贴资金发放到毕业生社会保障卡银行账户。

可申报求职创业补贴的学生有:来自城乡居民最低生活保障家庭,其家庭成员与毕业生有法定赡养、扶养、抚养关系;毕业生本人持有《中华人民共和国残疾人证》;毕业生本人正在享受国家助学贷款资助;来自脱贫残疾人家庭和监测对象残疾人家庭,即城乡居民最低生活保障家庭或建档立卡脱贫家庭、

监测对象家庭,其持有《中华人民共和国残疾人证》的家庭成员与毕业生有法定赡养、扶养、抚养关系;经县级乡村振兴部门认定的建档立卡脱贫家庭和监测对象家庭,其家庭成员与毕业生有法定赡养、扶养、抚养关系;经乡镇(街道)或县级民政部门批准,正在享受特困人员救助供养、孤儿、事实无人抚养儿童待遇的毕业生。同时符合上述两种及以上困难类别的毕业生,只能选择其中一种类别申报,已享受过此项补贴的不得重复享受。②18

关注信用记录 争做诚信公民



6月14日,市民在宣传海报上签下自己的名字。当日是全国第十六个“信用记录关爱日”,市发展改革委、市金融工作局、人民银行周口市中心支行和部分金融机构在中心城区五一文化广场联合开展征信宣传活动,全方位、多角度向群众宣传征信的重要性、如何维护自身信用等内容。②18 记者 李莉 通讯员 李凯 摄

萤火虫公益

关爱送给受灾家庭

□记者 史书杰 文/图

本报讯 6月14日,市慈善总会萤火虫公益志愿者和市公安局相关负责人一起来到川汇区受灾家庭张颖(化名)小朋友家中,为她家送去3000元善款,还有米面油、被子、衣服、鞋子等物品,让她们一家人感受到来自社会大家庭的温暖。

张颖是川汇区人,今年10岁,父亲是市公安局一名辅警,十多年来一直工作在交通管理工作一线,爱岗敬业、踏实能干。就在4天前,他们租住的房屋因线路老化、厨房设施陈旧等原因引发大火,所有物品被焚烧殆尽。萤火虫公益和市公安局得知情况后,决定对她家伸出援手,及时送去日常用品和善款,解决燃眉之急。

灾难无情,人间有爱。突发的大火让张颖家庭日子更加艰难,但志愿者一行人的到来,让他们感受到了人间的温暖。

萤火虫公益相关负责人陈再说,扶危救困、乐善好施是中华民族的传统美德,为帮助他们渡过难关,让孩子父亲安心工作,大家及时提供帮助,彰显了社会大家庭的温暖。同时,倡议爱心企业及爱心人士伸出援手,为张颖家庭提供力所能及的帮助。②18

全省唯一

郑大勇当选全国“最美文物安全守护人”

□记者 王晨

本报讯 近日,国家文物局公布了第五届“最美文物安全守护人”获奖名单,我市淮阳区平粮台古城遗址博物馆郑大勇获“最美文物安全守护人”称号,是我省唯一入选人选。

据悉,全国第五届“最美文物安全守护人”评选活动经自下而上层层推荐评选,专家评审并最终公布候选名

单,是全国文物系统文物安全工作的最高荣誉。

记者了解到,入选本届活动的“最美文物安全守护人”共有15名个人和11个团体,包括文物工作者、文物保护员和志愿者,以及公安、消防救援、法院、检察院等部门人员。

郑大勇现任淮阳平粮台古城遗址博物馆办公室主任,是我省唯一入选的人选。他坚守文物保护一线9

年,起草撰写了150多万字的文字材料;他行车32万多公里,为平粮台古城遗址争取了城垣本体加固、南城门保护展示、排房保护展示、新建博物馆等多个保护展示项目,改善了遗址的保护条件。郑大勇作为一名文物安全守护者,甘于平凡,9年如一日捍卫文物安全“生命线”,用实际行动诠释了文物工作者的担当与情怀。①6



志愿者一行人前往张颖家中